

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 123 (8211) ♦ Вторник, 3 августа 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В районном комитете КПСС

Усилить организаторскую работу на уборке

Бюро райкома партии рассмотрело вопрос о массово-политической работе и руководстве социалистическим соревнованием на уборке урожая в свете требований XXV съезда КПСС в партийной организации колхоза имени Кирова. В принятом постановлении отмечено, что партийный комитет колхоза проводит среди участников уборочной страды определенную массово-политическую работу и осуществляет руководство социалистическим соревнованием хлеборобов за успешное выполнение и перевыполнение планов и обязательств на первый год десятой пятилетки.

В коллективе проводится разъяснение материалов XXV съезда КПСС. Механизаторы хозяйства обсудили письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева передовым механизаторам страны, а также постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

Земледельцы колхоза откликнулись на приветствие товарища Л. И. Брежнева труженикам Краснодарского края и поддержали патристический почин кубанцев перевыполнить плановые задания по продаже хлеба государству.

Партийный комитет провел семинар с агитаторами, политинформаторами, релакторами стенной печати и секретарями партийных организаций бригад. 10 агитаторов и 4 политинформатора закреплены на производственных участках. В период подготовки и уборки урожая проведено 18 бесед, 7 политинформаций, прочитано 3 доклада. Активное участие в мобилизации тружеников колхоза на выполнение социальстических обязательств принимают агитаторы М. И. Вельяев, И. Д. Никонов, Г. П. Елшина, политинформаторы — П. И. Родионов, В. В. Володин, В. А. Дворянкин. Агитпункты оформлены средствами наглядной агитации. Созданы хорошие культурно-бытовые условия для участников уборки.

В эти дни земледельцы колхоза имени Кирова пересмотрели ранее принятые социальстические обязательства и взяли новые — продать государству 40 тысяч центнеров зерна, что составляет полтора установленных плана. Парткомом, профкомом и правлением колхоза разработаны условия социальстического соревнования, утверждены призы в честь лучших людей колхоза. Выпускается ежедневный бюллетень соревнования на жатве. Передовикам вручается красный флажок, в честь их поднимается флаг трудовой славы. Методы ра-

боты и результаты освещаются в «молниях», «боевых листках», стенных газетах.

На 29 июля хлеборобы колхоза скосили 1588 гектаров, обмолотили — 355 гектаров, получили зерна — 8575 центнеров, продали государству — 5974 центнера. С первых дней жатвы комбайнеры А. О. Банатов, В. Г. Шаршаков, М. П. Ермаков, Н. П. Бирюков выполняют по две нормы с высоким качеством работы.

В принятом бюро райкома партии постановлении отмечен ряд существенных недостатков. Партком хозяйства не использует все возможности в индивидуальной воспитательной работе. К ней слабо подключены специалисты колхоза, которые призваны изучать, обобщать и внедрять передовые приемы и способы работы комбайнеров, уборочно-транспортных звеньев.

Оставляет желать лучшего организация социальстического соревнования среди участников уборочной страды. Недостаточно используются средства наглядной агитации для обеспечения гласности соперничества комбайнеров, водителей, работников мехтоков. В хозяйстве слабо развито наставничество.

Отмеченные недостатки в значительной мере снижают уровень массово-политической работы и социальстического соревнования за выполнение принятых коллективом обязательств.

Бюро районного комитета партии обязало партком колхоза (секретаря тов. К. В. Степанова), профком (председателя тов. В. В. Володина) и правление колхоза (председателя тов. В. А. Дворянкина) устранить отмеченные недостатки, всю массово-политическую работу направить на безусловное выполнение хлеборобами колхоза принятых социальстических обязательств по продаже государству 40 тысяч центнеров зерна.

Партийному комитету предложено добиться регулярного и оперативного освещения результатов соревнования, широкой гласности его итогов с эффективным использованием моральных и материальных стимулов. Важно развивать соревнование под девизом «На жатве — ни минуты простоя техники, ни грамма потерь зерна».

Необходимо усилить организаторскую и идеологическую работу по разъяснению и пропаганде патристического почина кубанских хлеборобов, обязавшихся значительно перевыполнить планы и обязательства по продаже хлеба государству.



Вызов принят

Активно участвуют в уборке урожая комсомолы и молодежь колхоза им. XXI съезда КПСС. Накануне уборочной страды в комсомольской организации прошло собрание, на котором было создано комсомольско-молодежное звено из пяти комбайнеров. Возглавил его Александр Кузнецов, в этом году пришедший из рядов Советской Армии. Трудовую деятельность Саша начал штурвальным у этца, затем два года работал на комбайне самостоятельно. Шефер Александр Коннов также имеет опыт работы на комбайне. Не раз работали штурвальными Михаил Кулагин, Александр Макаров, Николай Матвеев. За звеном закреплен наставник И. Афанасьев.

Комсомольско-молодежное звено вызвало на социальстическое соревнование комсомольцев колхоза им. XVI партсъезда. Вызов наш был принят. Решили раз в пятидневку подводить итоги соревнования, доводить их до сведения обоих коллективов.

Соревнование в комсомольско-молодежном звене возглавляет сейчас звеньевой Александр Кузнецов. На его счету уже более тысячи центнеров обмолоченного хлеба.

Т. КОННОВА,
секретарь комсомольской организации.

Тревожный сигнал

Темпы выполнения социальстических обязательств по продаже хлеба государству увеличиваются с каждым днем. На хлебоприемное предприятие поступают режь, ямень, озимая пшеница.

В первые дни уборки урожая погодные условия для работы были неблагоприятными, и зерно поступало с повышенной влажностью.

Засоренным зерно иногда отправляют с токов совхоза «Зорькинский». Например, в партии ржи, отправленной по накладной № 1063 сорная примесь составила 17 процентов. Почти 250 тонн ржи с зерновой примесью около 15 процентов поступило из совхоза «Волгарь», около 300 тонн из совхоза «Новоиколаевский».

В результате повышенной влажности и сорной примеси некоторые хозяйства с первых дней хлебозаготовок допускают сдачу зерна с большой рефакцией. Только за 26 июля колхоз им. Свердлова потерял на рефакции 119 центнеров зерна или 4,3 процента к физиче-

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

В большом хозяйстве района теплосетей ТЭЦ-4 в эти дни идет интенсивная подготовка к зиме и ремонт теплотрасс.

В развернувшемся социальстическом соревновании за высокое качество и досрочное завершение ремонтных работ участвует весь коллектив предприятия.

На нашем снимке: — один из передовиков соревнования слесарь Н. В. Пимахин.

Фото М. Бабенко.



На строительстве химзавода КАК И ПОДОБАЕТ ПЕРЕДОВИКАМ

Для бетонирования монолитных участков силосного склада № 2 на отметке 6,70 требовалось много подвесной опалубки. А это связано с большими затратами, да и работа на высоте добавляла трудностей. Как быть?

Выручила творческая мысль бетонщиков, руководимых И. А. Гришаковым. Заменяли один материал другим — сборным железобетоном. Надежно, быстро, с меньшими затратами сил и средств.

Давно «болеют» рационализацией и монтажники Б. В. Панкратова. А началось тоже с трудно выполнимого дела: как в закрытом помещении траншейного склада смонтировать более пятисот тонн металлоконструкций? Ведь применить механизмы нельзя.

«Безвыходных положений нет!» — твердо сказали монтажники и решили использовать... железнодорожный путь. По нему на изготовленных самими тележках-платформах завозили материал и монтировали его с помощью лебедок.

Было это, конечно, не вчера, но и не так давно, но именно данный случай помог каждому члену бригады полнее раскрыть свое творческое «я», основательно утвердиться в желании работать вдумчиво, по-хозяйски распорядиться временем, материалами.

За одним предложением последовало другое. Так, в цехе домола (тоже закрытом) бригада, не производя демонтажа сборного железобетона, сумела в короткий срок поставить все металлоконструкции. Коллектив изыскал для этого надежный резерв — укрупненную сборку.

Объекты, сооружаемые силами нашего участка, в основном лусковые, имеют разную строительную готовность. Поэтому и верен наш коллектив главному принципу — искать резервы, вводить их в действие, а поиски приведут к победе.

О том, что это так, говорят результаты работы каменщиков, которых возглавляет В. Н. Хорошилов. В мае при норме 250 кубометров каждый дал 300 кубометров кирпичной кладки.

В бригаде всегда надежный запас материалов. Он создается в результате бережного обращения с материалом, использования при кладке каждого годного куса кирпича.

Надо отметить, что не все препятствия может преодолеть наш коллектив «с легкостью необыкновенной». Тот же отличный коллектив В. Н. Хорошилова в июне поработал ниже возможного, не было кирпича.

Сложная и срочная работа на силосном складе № 2 — устройство конусов — задерживается из-за отсутствия металлоконструкций. Срочная потому, что это — пусковой объект года, а трудность в том, что внутри круглых «банок» надо сделать откосы, геометрически сложные. На все требуется время и задержка с поставкой материалов заставит нас торопиться потом, когда они поступят.

Отдвигая исполнение задания во времени, мы с опаской думаем, а выдержим ли экзамен на отличное качество. Вот в чем вопрос.

В. ПОДЬЯЧЕВ,
начальник участка СУ-3
Промстроя.

Государству — кондиционное зерно

скому весу и с него удержано за сушку и очистку зерна 550 рублей. В колхозе им. Карла Маркса рефакция составила 142 центнера зерна и денежная скидка — 639 рублей. В совхозе «Волгарь» рефакция — 6 процентов и скидка денег — 934 рубля.

Поэтому руководителям хозяйства необходимо принять дополнительные меры для доведения товарного зерна до базисных кондиций.

Имеются факты, когда зерно доставляется с плохо оформленными товаро-транспортными накладными. Без указания веса в накладных оно поступает из совхозов «Волгарь», «Березовский», колхозов «Заря», им. XVI партсъезда и других хозяйств.

Выборочная проверка показала, что в ходе заготовки допускается разница веса зерна между данными хозяйств и хлебоприемного пункта. Например, из колхоза «Новый быт» весовщиком в накладной № 209 указано нетто, но не указано брутто и вес тары, а

разница составила 4 центнера зерна за один рейс в сторону уменьшения. Шефер Детченко из колхоза «Победа» доставил ржи на 7,6 центнера больше, чем значилось в накладной № 49. По накладной № 1235 из совхоза «Волгарь» отправлено 33,7 центнера ржи, а фактически принято 43,3 центнера.

Отмечена разница в весе по накладным колхозов «Знамя коммунизма», «Коммунар», им. Фурманова и других хозяйств.

Отдельные водители автомашин допускают при транспортировке зерна потери на дорогах. Так, шофер Гусев доставил из колхоза им. Карла Маркса озимую пшеницу, где допускалась утечка зерна в углях заднего борга.

Руководителям и специалистам, народным контролерам колхозов и совхозов следует обращать больше внимания на перечисленные недостатки и поставлять государству зерно только базисных кондиций.

В. ЗОТОВ,
госинспектор по заготовке зерна.

Комсомольская жизнь

Соревнование возглавляет
КОММУНИСТ

— Александр Викторович! Вы приняты в члены Коммунистической партии. Поздравляем вас.

Первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров желает доброго здоровья, успехов в труде смущенно улыбающемуся Александру Вишнякову — молодому механику колхоза им. XVI партсъезда.

Впрочем, сейчас он не механик. В горячие дни жатвы Саша, как и представители других профессий, заступил на ударную вахту по уборке хлеба. Взяв обязательство намолотить 7 тысяч центнеров зерна, Александр Вишняков, секретарь комсомольской организации колхоза, возглавил комсомольско-молодежную бригаду и повел ее на достижение высоких рубежей. В то время, как комсомольского вожака поздравляли в райкоме партии, мы были в его бригаде. Комсомольско-молодежная работала на полную мощность. Не стояла и Саша «Нива», ее вел по хлебному массиву штурвалный Илья Яштреков.

Пробуем взять интервью у молодых комбайнеров. Это не так просто. Никто не хочет терять драгоценное время, останавливать машину хотя бы на несколько минут. Вот небольшая заминка у СК-4.

— Все члены бригады работают отлично, — говорит комбайнер Алексей Вишняков — брат Александра. — Соревнуемся не только с бригадой ветеранов Николая Петровича Вельмисова, но и между собой. Мой товарищ — Алексей Соловьев — скошил в валок 26 гектаров, намолотил 1163 центнера зерна.

У Алексея Вишнякова высокие социалистические обязательства: выдать из бункера комбайна 8 тысяч центнеров зерна. По столько же обязались намолотить Владимир Шалонников и Сергей Болдин, работающие на «Нивах». По 250 гектаров в валок наметили скошить Иван Крипиневиц и Леонид Осипов.

Высокие обязательства каждого члена бригады сложились в обязательства комсомольско-молодежного коллектива: намолотить 30 тысяч центнеров зерна, скошить в валок не менее 1000 гектаров, работать под девизом «Один за всех, все за одного».

Говорит комбайнер Алексей Боярищев:

— Я командирован на помощь

колхозу из Береговского карьера. Обстановка в бригаде правится. Работают все дружно, напористо. Думаю, что свои обязательства мы с честью выполним.

Уверенность эта — у каждого члена бригады. Идет она от уверенности в своих силах, в возможностях товарищей, от атмосферы взаимопомощи в бригаде, от добродетельности старших. Когда комсомольцы на период уборки предложили создать комсомольско-молодежную бригаду, правление колхоза, партком, профсоюзная организация удовлетворили просьбу молодежи. Мало того, поняли и близко к сердцу приняли заботы молодых комбайнеров. Перед самой уборкой пришли в колхоз новые комбайны «Сибиряк». Их отдала комсомольско-молодежной бригаде. И ребята сторицей платят за это. Задержавшись на комплектации «Сибиряков», они наверстали упущенное время высокопроизводительным трудом.

Бригада Александра Вишнякова с начала уборки намолотила 7556 центнеров зерна, скосила в валок 145 гектаров. Для сравнения скажем, что бригада Н. П. Вельмисова, которую молодые комбайнеры вызвали на соревнование, намолотила 9 тысяч 318 центнеров, скосила в валок 190 гектаров.

Непросто сейчас сказать, кто победит в этом соревновании на быстроту и качество уборки хлеба. Но одного победителя можно назвать с уверенностью: дело. Дело, которому служат и молодые хлеборобы, и ветераны, — выигрывает. Потому что у каждого комбайнера, шофера, у каждого участника жатвы, — широкий, государственный подход к решению задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, горячая забота о судьбе урожая, — то, о чем сказал в ответном письме знатным комбайнерам страны Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Этот государственный подход, горячая забота об урожае — в тысячах центнеров обмолоченного хлеба, в сотнях гектаров убранных полей.

Из «Сводки уборки урожая по колхозу им. XVI партсъезда»:

— На 1 августа государству сдали 1200 центнеров зерна нового урожая. Сдача хлеба государству продолжается.

В. АНДРЕЕВА.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Коллектив мраморного завода Жилстрой задание семи месяцев выполнил 28 июля и выдал с начала года продукцию 2435 квадратных метров — 106,8 процента.

Свой успех труженики производства связывают с желанием каждого члена коллектива ознаменовать десятую пятилетку высшей производительностью.

Эту мысль подтверждает и главный механик завода А. Т. Мурзин:

— Наше оборудование всегда «в состоянии готовности», работает надежно. Придайте энтузиазм людям. В итоге 120 — 130 процентов выработки на каждого. С таким показателем

обязался прийти к Лью строителям каждый член коллектива.

Верны своему слову шлифовщица Т. П. Красовская, гуммировщица В. М. Чумакова, камернашлифовщица Б. Х. Потапова, Т. К. Унтилов и другие.

Примерен в любом деле бригадир Б. И. Строков. Сам опытный специалист, он всегда поможет товарищу овладеть новым методом труда.

Мраморные плиты идут с завода в Москву, Саратов, Волжский и другие города. Вся продукция этого года предназначена с первого предъявления.

А. СОЛОВЬЕВ.

Грузинская ССР. Свыше миллиона кубометров бетона уложено в тело арочной плотины Ингурской ГЭС.

Ингурия ГЭС — это каскад пяти станций. Энергетический комплекс на бурной горной реке будет иметь мощность в 1.640 тысяч киловатт.

Более миллиарда кубометров ледниковой воды вместит водохранилище ГЭС. Ингурское море позволит сделать пригодными для выращивания чая, цитрусовых и других культур более 20 тысяч гектаров бесплодных земель, расположенных в нижнем течении реки.

Сердце Ингурского каскада — арочная плотина поднимется на 271,5 метра и километровой дугой соединит крылья Джварского каньона.

Дружно трудится многонациональный коллектив гидростроителей. Коммунисты, комсомольцы, все строители электростанции решим поставить под нагрузку пер-



вые агрегаты основной ступени каскада досрочно — в 1977 году. По 25 тысяч тонн грузов — на пять тысяч тонн больше плана перевезли за первое полугодие лучшие водители мощных

«БелАЗов» (слева направо) — Важа Схулухия, Гурам Кобаля и Александр Хеуриани. Фото И. Чохонелидзе и Ф. Крымского. (Фотохроника ТАСС)

Победители соревнования

Бюро районного комитета КПСС, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов и предприятий района в первом полугодии 1976 года.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок в соответствии с условиями социалистического соревнования на 1976 год постановили коллективам, занявшим первые места по производству и продаже высококачественной продукции и перевыполнившим народнохозяйственный план первого полугодия 1976 года, присудить переходящее Красное Знамя с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и президиума райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Первые места присуждены коллективу межколхозной перелазной механизированной колонны (начальник В. А. Артюшкин, секретарь парторганизация А. П. Филиппов, председатель постройкома Н. Д. Жуланов), обеспечившему выполнение полугодического плана по валовому объему строительно-монтажных работ на 105,3 процента, сдачу объектов на 180 процентов, производительность труда рабочих составила 109,4 процента и коллективу колхоза им. Чкалова (председатель А. Ф. Абрамов, секретарь парткома

М. А. Макаров, председатель исполкома сельского Совета Н. И. Быкова), выполнившего план первого полугодия 1976 года по производству мяса на 134 процента, молока на 112 процентов, увеличившему прогн соответствующего периода 1975 года надой молока на фуражную корову на 143 килограмма, сдавшему молоко I и II сорта 99,8 процента и обеспечившему выполнение плана продажи государству мяса на 150 процентов, молока на 117 процентов.

За высокие показатели по производству высококачественной животноводческой продукции в первом полугодии 1976 года среди ферм района переходящий Красный вымпел с вручением Почетной грамоты райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присужден коллективу молочно-товарной фермы колхоза им. Кирова (заведующий Г. К. Елтиян), получившему от 901 коровы валовой надой 10131 центнер молока, или по 1123 килограмма на фуражную корову, обеспечившему выполнение полугодического плана продажи государству молока на 117 процентов, при качестве I и II сорта 99,2 процента; коллективу свиноводческой фермы колхоза «40 лет Октября» (заведующий И. Г. Мянтусов), получившему на 100 основных свиноматок 1509 поросят, реализовавшему свинины по 4,8 центнера на основную свиноматку, при слаточном весе по 154 килограмма каждой свиньи и обеспечившему выполнение плана

продажи мяса государству колхозом на 140 процентов; коллективу птицеводческой фермы совхоза «Новониколаевский» (заведующий В. М. Глоба), получившему от 10000 кур-несушек 840 тысяч яиц, или 84 яйца на курицу-несушку и обеспечившему перевыполнение полугодического плана продажи яиц государству совхозом в 3,5 раза; коллективу овцеводческой фермы совхоза «Новониколаевский» (заведующий И. И. Пивнаев), получившему от 4530 голов овец шерсти 264,3 центнера, или по 5,8 килограмма на каждую овцу.

Отмечена хорошая работа по выполнению полугодического производственного плана и плана продажи государству животноводческой продукции в первом полугодии 1976 года коллективов колхоза имени Кирова (председатель В. А. Дворянкин, секретарь парткома К. В. Степанов, председатель исполкома сельского Совета А. В. Малышев), колхоза имени Карла Маркса (председатель П. Г. Белов, секретарь парткома В. Ф. Прякин, председатель исполкома сельского Совета З. Г. Провоторхова), колхоза «Новый быт» (председатель Н. Н. Мороз, секретарь парткома Н. П. Ознобишин, председатель исполкома сельского Совета Л. С. Селякина), колхоза «Знамя коммунизма» (председатель В. Г. Белов, секретарь парткома М. Г. Царев, председатель исполкома сельского Совета Н. И. Лунина), объединения «Сельхозтехника» (управляющий И. Т. Бессетнов, секретарь парторганизация А. В. Уворский, председатель рабочего комитета И. П. Скудин).

СВОЕВРЕМЕННО И БЕЗ ПОТЕРЬ

По обе стороны дороги, ведущей в колхоз «Победа», монотонно гудят комбайны. Пришла уборочная страда. На одном поле рожь скашивается в валки, на другом — обмолачивается. С ревом идут тяжело нагруженные зерном автомашины по направлению к двум механизированным токам.

Беседуя об уборке хлебов с председателем колхоза Михаилом Александровичем Одиноким. Он рассказывает, что работа ведется групповым методом. Каждое звено в основном состоит из трех однотипных комбайнов. Возглавляют звенья коммунисты, опытные комбайнеры. Сейчас на уборке заняты 16 комбайнов. Каждому экипажу доведено дневное задание.

Лучшим за дни уборки показал себя звено Н. М. Федорова, коммуниста, опытного комбайнера. За день каждым

членом этого звена было скошено по 34 гектара ржи.

В честь членов звена А. П. Гаврилова, Геннадия Нургалеева, а также И. П. Симбухова, А. Н. Давыдова, А. А. Солдатова, А. П. Прохорова, Н. С. Баннова был поднят флаг трудовой славы.

Последовав примеру своих товарищей, в последующие дни отличился и комбайнер П. И. Суханов, скошивший в валок за два дня 100 гектаров ржи, А. Д. Зеленов, Ю. М. Ушаков.

На обмолоте валков наилучших показателей опять добились А. А. Солдатов, А. Н. Давыдов и И. П. Симбухов.

Тружениками колхоза обмолочена рожь на 1037 гектарах и намолочено 1698 тонн. Урожайность с одного гектара составляет 13,8 центнера.

Техническое обслуживание комбайнов в поле производится бригадой во главе с мастером-

наладчиком. Обед и ужин комбайнерам доставляется в поле работниками столовой.

С большим энтузиазмом, делая за смену наибольшее количество рейсов, трудится местный шофер-коммунист Я. Г. Сомов и молодой шофер из автоколхоза № 1180 Н. В. Соколов.

Хорошо пропагандирует трудовые успехи тружеников колхоза заведующая агитпунктом Александра Павловна Климова. Боевые листки, «молнии» рассказывают о передовиках, о ходе уборки. Яркий плакат на здании агитпункта гласит: «Колхоз «Победа» продает государству 46000 центнеров хлеба».

По-боевому ведется уборка нового урожая в хозяйстве. Труженики колхоза прилагают все силы, чтобы своевременно и без потерь собрать богатый урожай.

В. МАКСИМОВ.

Говорят участники соревнования НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ

Когда наш коллектив вызывал на соревнование бригаду Г. Балануца, он тщательно взвесил все «за» и «против».

Во-первых, наши соперники — люди опытные, неоднократно им доверяли работу по методу бригадного подряда. Так что у них есть чему поучиться. Хотя и мы не новички, но дополнительные знания не помешают.

Во-вторых, мы боремся за приращение своему коллективу звания бригады коммунистического труда, и равенство на маяков только приблизит эту цель.

Ну, а в-третьих, были уверены в своих возможностях, и соревнование естественно только удваивает наши силы. Так, при норме 1,25 кубометра в смену каждый каменщик дает полтора и даже 1,75 кубометра кирпичной кладки. Вот что значит соревноваться!

В основе нашего трудового состязания — товарищество и взаимовыручка. Сейчас четверо наших каменщиков работают в бригаде Г. Балануца. Надеемся, что наши друзья не откажут нам в советах, когда мы начнем работать по методу бригадного подряда (а такая задумка есть), ведь у них здесь немалый опыт.

Кладку домов №№ 51 и 51«а» по улице имени Ленина закончили на неделю раньше. Но наши темпы могли быть и выше, если бы не задержка с поставкой кирпича. Несколько дней простоя в ремонте края.

И все же обязательство выполнено — неделя сэкономленного времени. Не считаясь со временем, работали И. Морозова, Т. Воскресенская, И. Яцевич, все 17 членов коллектива.

Высокие темпы не снизили качество, своей работой довольны. Именно, своей, ибо работать без дефектов на имеющемся материале было очень трудно. Кирпич нестандартный, в расгосре шепки, глина да и промешен он плохо. Сколько времени тратим, чтобы устранить чужой брак, делать кладку во всем требованиям!

Плохо снабжают нас металлом. Дом сложен, а балконы без металлических ограждений.

Так некоторые наши планы остаются неосуществленными. А ведь в десятой пятилетке нам очень хочется работать с большей производительностью, без замечаний по качеству.

В. АНАНЬЕВ,
бригадир Жилстроя.



Рождается атомный миллионник

Харьков. На заводе имени Кирова начато производство первой отечественной турбины мощностью миллион киловатт. Энергетический богатырь будет установлен на южноукраинской атомной электростанции.

Хлеб сверх плана

Кишинев. Земледельцы Вулканештского района одними из первых в республике начали доставлять в государственные закрома зерно сверх установленных объемов закупок.

Жатва в Молдавии вступила в завершающую стадию. Скошено более 90 процентов колосовых культур, три четверти валков обмолочено, во многих районах гектар пшеницы дает свыше 30 центнеров зерна.

Для плодородия полей

Липецк. Первая партия доломитовой муки для обработки закисленных почв получена на фабрике, досрочно вступившей в строй, на Данковском доломитовом комбинате. Мощность этого комплекса — более двух тысяч тонн продукции в сутки. С пуском нового предприятия полностью удовлетворены потребности сельского хозяйства области в доломитовой муке. Часть продукции будут отправлять в районы Нечерноземья. (По сообщениям корреспондентов ТАСС)

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

6500 центнеров — такое количество зерна уже отправил наш колхоз на хлебоприемный пункт. Остальную рожь будем доводить до посевных кондиций и засыпать в зернохранилища.

В вывозке зерна помогают водители автоколонны № 1180. По 4—5 рейсов на хлебоприемный пункт делают шоферы И. И. Евтехов, П. П. Вохрин, В. П. Левин. Благодаря их усилиям, ежедневно вывозим с тока до двух тысяч центнеров зерна.

На погрузочно-разгрузочных работах заняты А. М. Ермилина,

А. Ф. Шикина, М. И. Ерпылева. Хорошо выполняют свои обязанности машинисты мототока В. М. Гуськов, А. И. Баландин. Помогают на току и школьники Володя Шикин и братья Баландины — Александр и Владимир.

С каждым днем увеличивается с полей приток зерна, а это требует от всех работников тока максимальной отдачи сил.

А. КУЖУБАЕВ,
зав. мехтоком колхоза им. XXI съезда КПСС.

Межколхозные поля

В Рыбинском районе Молдавии создано объединение «Агрокомплекс». Эта своеобразная фирма, где выделены земля и техника из всех колхозов района, берет на себя производство зерна и кормов.

«Агрокомплекс» — новая ступень добровольного кооперирования колхозов, интенсификация земледелия. Об эффективности таких объединений свидетельствует опыт хозяйства Суворовского района. В прошлом году все шестнадцать колхозов взяли курс на углубленную специализацию. Они стали заниматься виноградарством, овощеводством либо табаководством — отраслями, которые дают на южных приднестровских землях высокие урожаи и приносят наибольшую прибыль.

Производство зерна, кормов и подсолнечника колхозы передали «Агрокомплексу». Он создан на основе кооперирования 46 тысяч гектаров пашни и техники, необходимой для проведения всего цикла работ.

«Агрокомплекс» открыл для земледельцев огромные возможности, — рассказывает первый секретарь Суворовского райкома партии Д. Г. Зиду. — На крупных площадях внедряется единая технология возделывания зерновых культур. В районе теперь вместо множества севооборотов — семь. Каждое поле, независимо от границ колхозов, занимает до тысячи гектаров — почти в восемь раз больше, чем прежде. Новая организация территории открыла простор для высокопроизводительного использования техники.

оптимального размещения сельскохозяйственных культур.

В объединении действует конвейерный принцип применения машин. На каждом этапе работ механизаторы специализируются только на одной операции. Для того чтобы на тысячектарном поле провести уход за посевами, уборку хлебов или всапку, теперь требуется не более трех суток.

Отношения между «Агрокомплексом» и колхозами-пайщиками строятся на основе взаимных расчетов, отметил Д. Г. Зиду. Реализуя продукцию государству, объединения перечисляет в кассы хозяйств прибыль из расчета средней урожайности, полученной на полях севооборота. Колхозы оплачивают только стоимость работ, проведенных на их землях. В итоге значительные денежные средства пайщики направляют на развитие своих главных отраслей. По подсчетам экономистов, специализация и концентрация растениеводства позволит колхозам района уже в нынешнем году получить около 40 миллионов рублей чистой прибыли — почти втрое больше, чем в 1974-м.

Укрупненные межколхозные полевые севообороты создаются во многих других районах Молдавии. Стимулом в этой работе стало восстановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции».

Кишинев.

Л. ХАЛАШ,
корр. ТАСС

Урожай — забота общая

Перевозку зерна — в надежные руки

Начался самый ответственный этап сельскохозяйственных работ — уборка урожая. Выполнение этой задачи во многом зависит от бесперебойной и четкой работы автотранспорта.

Однако увеличение числа автомобилей, направленных на помощь сельским труженикам, требует от водителей и пешеходов строгого соблюдения правил движения, повышенной бдительности, внимательности, осторожности.

Следует помнить, что езда автомобилей по стерне разрешается только в случаях отвоза зерна от комбайнов. При этом необходимо избегать наездов на валки и копны скошенного хлеба.

Нередко колхозники, работники совхозов, горожане, прибывшие на уборку, отдыхают в тени под машинами. Исход такого отдыха иногда бывает печальным.

Для того чтобы предотвратить случаи потерь и хищения зерна, необходимо контролировать правильность перевозки его на хлебоприемные пункты, осуществлять надзор за соблюдением водителями правил дорожного движения на дорогах района и на выездах в город.

В связи с этим на период уборки урожая будут работать контрольно-пропускные пункты. Дежурить здесь будут народные кон-

ролеры, дружинники, водители — общественные автоинспекторы, работники милиции.

Хочется напомнить водителям: для того, чтобы не допустить потерь зерна при его перевозке, необходимо загерметизировать кузов, в необходимых случаях нарастить борта, не допускать перегрузки, чтобы при перевозке зерно не высыпалось за борта автомобиля.

Хлеб должен быть укрыт пологом, ни в коем случае не допускается перевозка людей на зерне. В некоторых местах на дорогах, где имеются выбоины и рытвины, необходимо своевременно снижать скорость с тем, чтобы не допустить потери зерна из кузова на проезжую часть дороги.

Хочется отметить многолетнюю ударную и безаварийную работу на перевозках зерна водителей автоколонны № 1180 В. Еремеева, А. Калашникова, А. Савина и других. Ежегодно в хозяйствах нашего и Духовницкого районов успешно трудятся на перевозках зерна много водителей из Саратовгэсстроя. Однако этого нельзя сказать о всех.

Дорожные происшествия нередко происходят из-за превышения скорости движения. Причиной их может быть и пьянство. За последнее время госавтоинспекцией были задержаны за управление

транспортом в нетрезвом состоянии водители П. Горбунов (автошкола), В. Бабушкин (АТК-1), Н. Сидоренко — (Транссельхозтехника).

Это относится и к водителям индивидуального транспорта. Работники ГАИ задержали за управление в нетрезвом состоянии мотоциклистов А. Табачноза, Н. Умнова, А. Грамочихина, А. Алешина. Все они привлечены к административной ответственности согласно существующему законодательству.

Управление транспортом в нетрезвом состоянии — преступление!

Так, 25 июля А. Болтунов, управляя автомобилем в нетрезвом состоянии, при проезде по плотине Саратовской ГЭС, выехал на полосу встречного движения. Он совершил наезд на мотоцикл. Ехавшие на нем отец и сын Макаровы погибли.

Хочется надеяться, что водители и труженики села в ответственный период уборки урожая будут выполнять все правила безопасности движения. Тем самым, они будут способствовать своевременной уборке зерна и перевозкам его без потерь.

А. КАБАНОВ,
и. о. начальника отделения ГАИ, капитан милиции.

ЗВУЧАТ ЗАДОРНЫЕ ПЕСНИ

Участники художественной самодеятельности села Медынка к началу уборки урожая подготовили для хлеборобов праздничный концерт.

Его программа разнообразна. Сюда вошли лирические современные песни, с большим успехом исполненные лаборанткой молочно-товарной фермы О. Садчиковой, школьницей Н. Тихомировой, са-

тирические сценки, танцы.

Аплодисментами встречали сельчане каждое выступление участников агитбригады.

После Медынки агитбригада выехала с концертом в Хлебозвуку. В плане работы самодеятельных артистов намечается выехать и в поселок Трехгеоргиевский. В период уборки урожая агитбригада будет частой гостьей хлеборобов.

В создании творческого коллектива большая роль принадлежит ее организатору и руководителю — Г. А. Сучкову.

Почину медынцев последовали и хлебовозы: в селе также организована агитбригада. И первый концерт будет дан в Медынке.

Н. ОЗНОБИЩИН,
секретарь парторганизации колхоза «Новый быт».

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

За пятилетие капитальные вложения в народное хозяйство увеличатся на **24-26 процентов** и достигнут **630 млрд. рублей**

Производительность труда в строительстве повысится на **29-32 процента**

Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве

Чемпионы XXI летних Олимпийских игр в Монреале



На снимках (слева направо): абсолютный чемпион XXI летней Олимпиады по спортивной гимнастике Николай Андрианов; гимнастка Нелли Ким — обладательница золотых олимпийских медалей в командном зачете и в отдель-

ных видах гимнастического многоборья (вольные упражнения и опорный прыжок); олимпийский чемпион в наилегчайшем весе штангист Александр Воронин.

Фотохроника ТАСС.

Благодарим за помощь

По улице имени Чапаева, недалеко от озера Линево, находится фруктовый сад. Сейчас он заброшен, однако по-прежнему красив. И жителям этого района было больно смотреть, как губят эту красоту подростки. А они приходили сюда часто, разводили костры, демонстрировали свою ловкость, лазая по деревьям, ломая при этом их ветви. Играли в карты. Словом, устраивали совсем не забавные игры. Но так продолжалось до тех пор, пока за ребят не взялись дружинники химзавода. Во гла-

ве с начальником штаба В. Я. Михайловским они провели несколько рейдов в этом районе. 6 подростков, среди которых были В. Минеев, А. Минеев, А. Порох и другие, были задержаны. Привели их в штаб. Вызвали родителей. И началась беседа — серьезная, вдумчивая. Позже В. Я. Михайловский заходил в школы №№ 7, 17, где учились эти ребята, и там в присутствии педагогов также состоялся серьезный разговор.

Дружинникам пришлось немало поработать с подростками. И это дало свои результаты: нет сейчас в этом районе ни драк, ни озорных игр, ни других правонарушений, совершаемых подростками. Ребята как-то повзрослели, стали спокойнее.

Мы от всей души признательны за это дружинникам химзавода.

Д. РОДИЧЕВ,
наш читатель.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

НОВИНКИ КИНО

Августовский экран



ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Августовский репертуар кинотеатра «Россия» насыщен кинофильмами детективного плана. В первых числах августа выходит на экран новый цветной художественный фильм «Преступление». Первый фильм — «Нетерпимость» (одна серия.) Фильм второй — «Обман» (в двух сериях).

Первый фильм повествует о жизни школьного учителя истории, человека доброго, мягкого, прививавшего своим ученикам высокие нравственные качества. Но произошла беда — его ученик Володя Каретников совершил тяжкое преступление.

У Володи свои «убеждения», которые он претворяет в жизнь. Они приводят его к печальному концу — к суду.

Кто виноват? Ответ на этот вопрос дает второй фильм — «Обман». Но это цепь расследований другого преступления, совершенного Каретниковым-старшим — отцом Володи. Он работает начальником ткацкого цеха.

Это человек во многих отношениях незаурядный, умный, с очень сильной волей, хороший организатор, но его недюжинные способности направлены только на то, чтобы как можно больше взять от жизни для себя.

Каретников-старший — расхититель государственной собственности. Вся жизнь отца, вставшего на путь преступления, есть цепь поступков, оказавших большое влияние на формирование жизненной философии и его сына Володи.

Фильм был снят на киностудии «Мосфильм». Режиссер-постановщик Евгений Ташков.

По кинофильмам будут проходить зрительские конференции в фойе кинотеатра, в общежитиях завода РТИ и объединения «Химволокно».

Премьеры фильмов будут проходить с участием работников суда и отдела внутренних дел.

М. СОЛОВЬЕВА,
директор кинотеатра
«Россия».

В. М. Поваляев

31 июля 1976 года на 53 году жизни скоропостижно скончался член КПСС с 1946 года начальник автотранспортной конторы № 1 управления автомобильного транспорта Саратовгэстроя Поваляев Вадим Михайлович.

Поваляев Вадим Михайлович родился 7 ноября 1923 года в селе Становое Тимского района Курской области в семье учителей. После окончания 10-летней школы в 1941 году Поваляев Вадим Михайлович сначала курсант военного училища, затем офицер Советской Армии. Он участник Великой Отечественной войны. За боевые заслуги награжден тремя орденами Красной Звезды и медалями. После армии окончил Сочинский автодорожный техникум.

С 1950 года Поваляев В. М. работает на строительстве Цимлянского гидроузла, Куйбышев-

ской ГЭС. С 1956 года он работал на строительстве Саратовской ГЭС главным инженером АТК-1, а с 1959 года — начальником АТК-1.

За доблестный труд, умелое руководство и воспитание коллектива Поваляев В. М. награжден орденами Октябрьской Революции, «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Смерть Вадима Михайловича Поваляева — тяжелая утрата для коллектива. Память о нем сохранится в сердцах всех, кто его знал.

Дегтев А. В., Уваров В. Ф., Иванков В. И., Максаков А. И., Силин С. В., Зайцев Е. П., Копенкин В. В., Исанин Л. М., Мешеряков Н. Н., Лисин В. Н., Кузнецов Н. В., Славнов Ю. К., Захаров В. В., Коблов В. С., Трунов Н. Ф.

Партком, объединенный постройком и администрация ордена Ленина управления «Саратовгэстрой» с прискорбием извещают о безвременной кончине начальника АТК-1 управления автомобильного транспорта Саратовгэстрой

ПОВАЛЯЕВА

Вадима Михайловича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийная организация, постройком, комитет комсомола и администрация управления автомобильного транспорта и автотранспортной конторы № 1 Саратовгэстроя с прискорбием извещают о безвременной кончине начальника автотранспортной конторы № 1 Саратовгэстроя

ПОВАЛЯЕВА

Вадима Михайловича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.



3 августа — вторник.
15.00 — Фильм — детям. «Возвращение скрипки». Художественный фильм. 16.15 — «Один день пионерского лета». 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселье нотки». 17.30 —

«Хочу все знать». Киножурнал. 17.40 — «Село: дела и проблемы». 18.10 — Играет Государственный духовой оркестр РСФСР. 18.40 — «Европа: время перемен». 19.10 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. В антракте — 20.00 — «Время». 21.25 — «Песни Днестра». Фильм-концерт. По окончании — новости.

4 августа — среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 10.20 — «Песни и танцы народов СССР». 13.20 — «Твой труд — твоя высота». Документальные фильмы. 14.05 — «Мамина школа». 14.35 — «Мы знакомимся с природой». 15.00 — Фильм — детям «Валькины паруса». Художественный телефильм. 16.15 — «Отзовись, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.25 — «Человек и закон». 17.55 — Тираж «Спортлото». 18.05 — Выступление академика Ф. В. Константинова. 18.20 — «Таинственный остров капитана Немо». Художественный телефильм (Франция). 1-я и 2-я серии. 20.00 — «Время». 20.30 — «Лица друзей». 21.15 — «Концерт-серенада». Играет Академический оркестр русских народных инструментов. По окончании — новости.

РАСПИСАНИЕ движения маршрутного такси на 1976 год Балаково — Вольск

Балаково		Вольск	
Прибытие	Отправление	Прибытие	Отправление
	8.00	9.35	9.45
11.05	11.15	12.35	12.45
14.15	15.15	16.35	16.45

Стоимость проезда одного пассажира — 1 руб. 45 коп.

РАСПИСАНИЕ движения маршрутного такси на 1976 год Балаково — Духовницкое

Балаково		Духовницкое	
Прибытие	Отправление	Прибытие	Отправление
	7.00	8.40	8.50
10.30	11.30	13.10	13.20
15.00	15.30	17.10	17.20
19.00			

Стоимость проезда одного пассажира — 2 руб. 90 коп. 4-4.

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия.

Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время; срок обучения на курсах 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автопредприятия.

8-7.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
3 августа. ЦИРК — в 9, 11 час. ПРЕСТУПЛЕНИЕ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
3 августа. ДЕНЬ, КОТОРЫЙ НЕ УМРЕТ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал.

3 августа. ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ — в 10, 12, 14 час. ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ — в 16, 18, 20 час.

Октябрь.
3 августа. КИНОСБОРНИК № 78. «ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК» — в 9 час. В ОЖИДАНИИ ЧУДА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.
3 августа. ЧУДО С КОСИЧКАМИ — в 9, 11 час. НОВЫЕ ИСПАНЦЫ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 123.